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●「対策を講じている」企業は17.0％にとどまる
　ここ数年、従業員に対して度を超えた長時間労働やノルマを課し、酷使・選別し、使い捨てにする
「ブラック企業」という言葉をよく耳にします。インターネットなどを通じて、「ブラック企業」であると喧
伝されると、その評判はたちまちのうちに学生の知るところになっていきます。そこで、募集・選考時に
「ブラック企業」と誤解されないために、何か対策を講じているかどうかを聞いてみました。
「対策を講じている」と回答した企業は17.0％にとどまっており、「対策を講じていない」企業が
68.3％と3社に2社の割合を占めています。なお、「分からない」という企業も14.6％見られました。い
ずれにしても現状では、企業における「ブラック企業」対策は、あまり進んでいないことがわかる結果
になりました。

■ブラック企業と「誤解されないため」の対策
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「ブラック企業」対策の有無-07
質問：最近「ブラック企業」という言葉をよく聞きますが、募集・選考時に、ブラック企業と「誤解されないため」に何か対策を講じていますか。（単一回答）
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